

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД  
23 ДЕКАБРЯ  
ВТОРНИК  
156 [8286]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

★ РЕПЛИКА

## Так и будет?!

СЕГОДНЯ то и дело слышишь невеселую шутку от гидростроителей: «Строили ГЭС, а построили мост». А что? Может, это и есть та «синица в руке», которую волею судьбы сумел поймать многоуважаемый и довольно известный в посугах президент АО «Богучангасстрой»? Тема мостов в его лексиконе в последнее время стала очень уж популярной. Правда, теперь он выступает как вице-президент и разговор начинается уже не с ГЭС, а сразу с «моста»... энергетического. Жаль, однако, что суть сказанного звучит в неопределенном будущем времени.

Для уточнения сошлемся на «Красноярский комсомолец» от 9 декабря, где под заголовком «Энергия пойдет в Китай» читаем:

«В 1998 году Россия и КНР планируют подписать контракт на строительство энергомоста протяженностью в 1,5 тысячи кило. втрое».

Об этом заявил вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Юрий Сахарнов. Мост позволит продавать сибирскую энергию в северные районы Китая. Контракт позволит привлечь китайские инвестиции не только в строительство линии, но и в достройку Богучанской ГЭС — одного из основных элементов энергограссы. По мнению Юрия Сахарнова, экспорт энергии в Китай поможет создать новые рабочие места, увеличит поступления в бюджет и даст возможность решить социальные проблемы».

А что до посулов, то здесь вообще — туши свет. Вспомни хотя бы довольно лукавое интервью в красноярском приложении «ЛиФ» от 13 ноября 1997 г., в котором «неслучайно» востребованный Москвой из глубин Сибири Юрий Сахарнов так рассуждает о недалеком будущем Нижнего Приангарья, а значит, и строящейся ГЭС:

«В течение ближайших 3—5 лет будут пущены агрегаты станции. А затем Нижнее Приангарье в ближайшие 10—15 лет станет «вторым Кувейтом». Так и будет!»

Так и будет!!

★ УРА!!!

## Второй тур — вторая победа



Из имеющихся у нас данных можно воссоздать динамику заметного роста активности избирателей во втором туре. Если 7 декабря на участки Кежемского района пришли 34,3% избирателей, то 21 декабря процент возрос до 39.

Нужно отдать должное тому, что население приангарских районов (Богучанского, Кежемского, Мотыгинского) в этот раз действительно выступило «за одной упряжкой». Отдав большинство голосов за

ни перед чем в достижении намеченного, он приложит весь опыт и знания, весь талант организатора и специалиста, чтобы жизнь наших районов стала заметно улучшаться. Мы — кежмари — в это верим, верят в это и избиратели соседних Богучанского и Мотыгинского районов. Об этом красноречиво говорят предварительные итоги голосования: всего по 18 округам А. М. Игнатьева проголосовало 15981 избиратель, за кандида-

ИТАК, выборы в Законодательное собрание края завершены. Результаты окружных избирательных комиссий переданы в край, в ближайшее время проведут окончательный пересчет голосов, а затем назовут официальные итоги голосования.

Однако, как утешить и не сказать избирателям правды, хотя бы «предварительной»? Тем более, что победа нашего кандидата очевидна — почти на пять с половиной тысяч голосов больше набрал кандидат с берегов Ангары Анатолий Михайлович Игнатьев.



А. М. Игнатьева (5916, 6359 и 2566 соответственно), они тем самым выразили единство взглядов на проблемы, которые в первую очередь и будут решать избранный Приангарья.

Понятна и ответственность, которая ляжет на плечи Анатолия Михайловича с момента вручения ему депутатского мандата. Однако те, кто его выбрал, могут быть уверены: Игнатьев — именно тот человек, который не остановится

та Г. В. Шилова — 10566. А это большая и яркая победа нашего кандидата.

НАШ КОРР.

На снимках: член избирательной комиссии Ирина Петровна Шишкина приглашает к голосованию; голос — за маму, голос — за папу; памятный приз пятисотому избирателю Надежде Сазоновой.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

★ СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

## К вопросу о деноминации

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 4.08.97 г. № 822 и Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.97 г. № 1182 банкноты Банка России образца 1993 года (включая их модификации 1994 года) и образца 1995 года, а также монеты СССР и Банка России 1961—1996 годов выпуска остаются в обращении на территории Российской Федерации в течение всего 1998 года и обязательны к приему всеми предпринятиями, организациями и учреждениями, независимо от формы собственности и сферы деятельности, и отдельными лицами во все виды платежей, а также кредитными организациями и их филиалами для зачисления во вклады, депозиты, на текущие, расчетные и другие счета без всяких ограничений, из расчета одной тысячной их нарицательной стоимости.

Выпуск банкнот и монеты образца 1997 года будет производиться путем выдачи их из касс учреждений Банка России и кредитных организаций. Прямой обмен денег старого образца учреждениями Банка России и кредитными организациями клиентам на банкноты и монеты нового образца не производится.

Центральный банк РФ обеспечивает денежной наличностью образца 1997 года свои учреждения и кредитные учреждения в полной мере.

Т. САПОЖКОВА, начальник РЦК г. Козьмодемьянска главного управления Центробанка РФ по Красноярскому краю.

★ КОРОТКО

## ПОДАРИ ДЕТАМ-ИНВАЛИДАМ

Управление социальной защиты населения в этом году сумело организовать новогодние подарки детям-инвалидам — до 16 лет и детям-родителям-инвалидов — до 18 лет еще задолго до праздника Елки. Их получают даже в самых отдаленных селах и деревнях районов. Для этого районной администрацией был выделен специальный вертолет, который доставил подарки «верхнюю» часть нашего Приангарья. В остальные населенные пункты подарки детям были доставлены автотранспортом.

ЧИТАТЕЛЬ—ГАЗЕТА—ЧИТАТЕЛЬ

★ СИТУАЦИЯ

КОГО ТРЕВОЖАТ «ТРЕВОЖНЫЕ» ПИСЬМА?

Жители п. Временный вот уже который раз обращаются во всевозможные инстанции с просьбами и даже требованиями, чтобы на их «временное» проживание в данном населенном пункте обратили должное внимание. Известно, что все жители п. Временный уже давно должны были жить в городе, что поселок, по сути дела, уже не существует как таковой, так как никаких средств на функционирование его юридической хозини не выделяет. А хозинию поселка гидростроителей является акционерное общество «Богучангострой».

Недавно одно из таких писем снова получено редакцией нашей газеты. В этот раз написала его проживающая по ул. Дорожной, № 1 Ирина Владимировна Брюханова. Ниже мы публикуем это послание вместе с ответами вышестоящих инстанций на этот счет. Нам кажется, эти публикации вызовут интерес не только у читателей, но и у тех руководителей, по воле которых так беззастенчиво судьба людей, которые только в том и виноваты, что отдали свои лучшие годы на возведение плотин, строительство энергетического гиганта по имени «Богучанская ГЭС».

В газету «Советское Приангарье»  
Копия: в газету «Красноярский рабочий» и «Енисейская губерния».

Уважаемая редакция!

Хочу через вашу газету обратиться к бывшему президенту АО «Богучангострой» Юрию Викторовичу Сахарову, настоящему директору стройки Борису Вадимовичу Ефимову, а также губернатору края Валерию Михайловичу Зубову.

Получила я ответ из краевого административного управления. Спасибо Вам, Валерий Михайлович! Однако в ответе этом совсем ничего не сказано о том, когда же, наконец, нам дадут постоянное жилье. А в нашем временном, если не дай Бог морозы усилятся, мы обязательно замерзнем.

Валерий Михайлович, мы отлично понимаем, что на Вас лежит такая большая ответственность — весь Красноярский край. Но пойте и нас. Лично я, например, уроженка этого края, он — моя родина. И Вам совсем не к лицу отказываться от своих земляков. Родился я в Туруханском районе, и мне, представительнице малых народов Севера (кет), квартира должна быть предоставлена в первую очередь.

По улице Дорожной улице уже никто не живет, в одной как старушка, вот уже 21 год. А это не два и не три года.

Валерий Михайлович, неужели так будет и дальше продолжаться, Вы будете безучастно смотреть, как дуррачат и обманывают нас наши начальники?

На страницах нашей районной газеты часто можно встретить добрые письма больных о работе терапевтического отделения Кежемского ЦРБ. Мне бы также хотелось присоединиться к этим отзывам.

Спасибо вам, Виктор Федорович Яцинов и Светлана Анатольевна Устенко. Благодаря вашему труду мое здоровье вашему пошло на поправку. Спасибо вам за чуткость и внимание.

Но без коллектива медицинских сестер это, наверное, было бы просто невозможно. В наше нелегкое время эти за-

УВАЖАЕМЫЙ бывший президент акционеров господин Сахаров! Вы вроде и сейчас ратуете за свое «детство» — Богучанскую ГЭС. Так почему же Вы до сих пор поселок «не закрыли», а нас, жителей Временного, не переселили в городские квартиры? Скажите, где эти документы, которые Вы рапортовали, что в поселке Временном уже никто не проживает? Как Вы так смогли, или Вас тоже обманули услужливые подчиненные!

А ведь мой муж проработал на Богучанской ГЭС с 1976 года, со дня, когда только-только начиналась наша стройка. И по сей день он остается без квартиры. Кто за это отвечает, Юрий Викторович?

УВАЖАЕМЫЙ Борис Владимирович! Найдите время для нас. Давайте встретимся: мы — жители Временного, и Вы — руководитель стройки. Можете, те вопросы, которые не может решить край и даже выше, Вы по-человечески обсудите с нами и, наконец, вразумительно объясните, почему так вышло, что самыми первыми попадут под затопление, до сих пор ютятся в развалюхах у самой плотины, забытые и брошенные всеми. Расскажите, кто разбавляет наше богатство, деньги, которые выделяет нам РАО «ЕЭС России». А может, нам вообще ничего не выделяют и мы зря чешем свои языки, позорим свое начальство? Мы будем очень благодарны вам, господин Ефимов, если Вы ответите на все наши вопросы.

С уважением, БРЮХАНОВА Ирина Владимировна, проживающая во временном поселке гидростроителей по ул. Дорожной, 1.

г. Москва, Китайский проезд, 7  
Президенту Российского акционерного общества энергетики и электрификации Дьякову А. Ф.

О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ЖИТЕЛЕЙ ВРЕМЕННОГО ПОСЕЛКА СТРОИТЕЛЕЙ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

Уважаемый Анатолий Федорович!

В действующем проекте строительства Богучанской ГЭС в разделе «В» свободны сметы предусмотрены затраты на строительство объектов производственной сферы, в состав которых включено переселение жителей из временного поселка гидростроителей (Кодинская Заимка).

С момента акционирования АО «Богучангострой», на баланс которого находится временный поселок, прекратил строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения для строителей, проживающих в п. Кодинская Заимка, в котором на 01.01.97 г. числится более двух тысяч человек. Существующие объекты и сети АО «Богучангострой» не эксплуатируются и пришли в ветхое состояние.

Все это вызвало справедливые нарекания жителей и создало взрывоопасную социальную обстановку в поселке.

Администрация края просит Вас, Анатолий Федорович, поручить АО «Богучангострой» пересмотреть внутрипостроечный титульный список на 1997 год, включив в него средства на строительство жилья для переселяемого населения в сумме 60 млрд. рублей. Как показал анализ титульного списка, возможность для этого имеется.

Приложение: обращение жителей временного поселка строителей Богучанской ГЭС на имя Президента Российской Федерации на 1 листе.

В. М. ЗУБОВ, губернатор края.

663461, Красноярский край, Кежемский район, п. Кодинск, ул. Дорожная, 1  
Брюхановой И. В.

Копия:

1. Главе администрации Кежемского района Говорскому В. Е.
2. В редакцию газеты «Енисейская губерния».

Уважаемая Ирина Владимировна!

По поручению администрации края, рассмотрев Ваше письмо в адрес редакции газеты «Енисейская губерния», сообщаем.

В 1976 году, в целях ускорения строительства Богучанской ГЭС за счет временных зданий и сооружений, предусмотренных на строительство основных сооружений ГЭС, было начато строительство временного поселка в прилегающем к строительной площадке селе Кодинская Заимка.

В смете на строительство ГЭС (в разделе Б «Объекты производственного строительства») предусмотрены средства на жилищное строительство с учетом полного переселения жителей этого поселка и строительства соответствующего набора объектов социальности.

Весь п. Кодинская Заимка находится на балансе АО «Богучангострой», и только от акционерного общества зависят сроки переселения граждан в г. Кодинск.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письма, как сказал поэт, пишут разные.

Но в данном случае результат давно должен был быть один — переселение жителей временного поселка в благоустроенное жилье Кодинска. И сделать это должно было акционерное общество «БогЭС», а точнее — его руководители. Посулами здесь не отделиться. Когда заваливается дом, когда рушатся стены и течет с потолка — никакие елейные обещания не помогут. Нужно конкретное дело, направленное для улучшения жилищных условий людей, которые в свое время и дали жизнь некогда ударной стройке на Ангаре.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

★ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

ЛУЧШЕ ЛЮБОГО ЛЕКАРСТВА

мечательные женщины не расщепили чувства доброты, доброты и оптимизма. Их всех отличает повышенное чувство ответственности и чуткости к больным. И пока такие люди трудятся на своем рабочем месте, мы можем быть спокойны за свое здоровье и здоровье наших близких. Спасибо вам, дорогие сестрички: Ирина Дмитриевна Краснополянская, Антонина Александровна Абрацкина, Елена Александровна Романова, Лариса Николаевна Фаранова, Татьяна Васильевна Жулева. Спасибо нашей дорогой нянечке Нине Афанасьевне Орловой.

Всех этих замечательных людей мне хочется поздравить с наступающим Новым годом, пожелать им всего самого доброго и приятного.

Также я очень признательна нашему участковому фельдшеру Нине Леонидовне Перевертальной. Эта женщина спешит по первому зову к больному, не считаясь с собственной усталостью, настроением, здоровьем. Всегда умеет поддобрить больных добрым словом и взглядом. А как известно, слово порой лечит лучше любого лекарства.

С уважением и признательностью,

Т. Ю. ЯКУТИНА.

п. Имбирский.

Примите поздравления!

Поздравляем с Днем рождения Павла Спиридовича ЗАБОРЦЕВА!

Желаем солнца, радости, успеха. Прожить еще за сотню лет! Не зная горя, слез и бед. И чтобы рядом был навеки Тобой любимый человек.

Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Василия Родионовича РОЖНОВА!

Пусть сердце не тревожится, что ваши годы множатся. С годами больше мудрости, Тепла и доброты. К здоровью все приложится. Так пусть оно умножится. Пусть жизнь кинит по-прежнему, А вместе с нею ВВ!

Совет ветеранов.

ФОТОВЗГЛЯД



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

**ПОЖАЛУЙ**, нет сегодня боли острее и тревожнее социальной проблемы детства. Не случайно в течение последних пяти лет впервые в стране стали открываться для детей учреждения нового типа. Еще несколько лет назад брошенных детей размещали, как правило, в режимных учреждениях, находящихся под присмотром милиции в приемных-распределительных. Но сегодня, под давлением здравомыслящих педагогов, врачей, социальных и милициских работников, сформировался новый, а точнее забытый тип учреждений — приюты.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.09.96 г. утвержден Устав таких учреждений, где на законных основаниях обездоленный ребенок может получить кров и пищу и в течение хотя бы непродолжительного времени укрыться от бед и невзгод, потрепанных юное сердце.

Что бывает в приюте «незачислен» (наши друзья и помощники), не понаслышке знают, как живут здесь дети. Отношения между ними и обслуживающим персоналом строятся на доверии и уважении к маленькому человеку, никто из взрослых не имеет права повысить даже голос. Об этом знают не только дети, проживающие в приюте, но и городские подростки. А как иначе? Ведь в любое время дня и ночи в приют может прийти ребенок и попросить убежище и так же добровольно может отсюда уйти. Но как показывает практика, в большинстве своем дети воз-

вращаются сами, хотя, как говорится, «на семье не без урода», есть и такие, кого приходится разыскивать.

**СОБЫТИЯ** последних дней заставили меня еще раз рассказать о целях и задачах нашего приюта, потому что, как оказалось, даже те учреждения, которые по роду своей деятельности занимаются вопросами детства, этого не понимают. А произошло следующее: 8 декабря комиссией в составе: В. П. Гапоненко — инспектор по охране прав детства управления народного образования, Л. А. Карпенко — ведущий специалист управления социальной защиты, М. Ю. Карменова — секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и Т. Н. Бельская — инспектор по делам несовершеннолетних — были доставлены в приют двое детей — Юра 6 лет и Денис 10 лет.

В этот день я уезжала в командировку, но, узнав, что привезли детей семьи Ж., вернулась и встретилась с ними. Дети уже получили доврачебную медицинскую помощь (были вымыты, передеты, накормлены), но выглядели далеко не счастливыми, а скорее — по-дикому испуганными (объяснение этому было получено позже). На мой вопрос, хотят ли они пожить в приюте, ответили молчаливо.

# РЕБЕНОК — ТОЖЕ ЧЕЛОВЕК

## Статья третья

(Продолжение. Начало в №№ 150, 151).

**В**ЕРОЯТНО, не все родители осознают, сколько трудностей встречается их детям в школьной жизни. Правда, подавляющее большинство родителей исправно ходит на собрания, заглядывает в дневники, но обычно разговор об успехах и промахах детей ведется только в конце четверти. И только тогда можно увидеть обеспокоенных родителей в школе (родители, редко радующих школу своим посещением) — тогда, когда изменить оценку практически уже невозможно.

Опрос, проведенный мной среди учителей среднего звена в ЦШ № 4, показал, что 75% ребят нуждаются в помощи родителей. Это не означает, что нужно часами сидеть рядом с ребенком, выполняя домашние задания. Но хотя бы уделять несколько минут — полчаса для того, чтобы поинтересоваться, что задано (а задано на дом всегда), какую тему изучают, проверить задачу, задать несколько вопросов к параграфу необходимо.

После двух-трех таких заинтересованных бесед с сыном или дочерью вы сразу поймете: гуманитарий ваш ребенок или он тяготеет к точным наукам, почему, например, «хромает» у него математика или физика, а может литература — предмет, который вам не приносит никаких огорчений. Вот тут-то и необходима ваша помощь: объясните задачу, порешайте с ним подобные, повторите предыдущие темы, возможно, там проблемы. И вы увидите, что вскоре ребенок порадует вас хорошей оценкой, с большим удовольствием будет садиться за выпол-

нение домашних заданий. И не думайте, что вы все забыли, что не сможете сами решить, объяснить.

Осознайте: нет в школьных учебниках ваших детей ничего, что может быть вам непонятно (ну, по крайней мере класса до восьмого). Вот и не бойтесь ничего. Да, кое-что вы забыли, но зато на вашей стороне житейский опыт, возраст... Немного усилий — и вы запросто решите задачку по алгебре повышенной трудности. Не опасаться, что ваш авторитет пострадает, если выяснится, что вы не можете ответить на вопрос, ведь столько времени прошло с тех пор, как вы сидели за партой... Попробуйте сначала сесть рядышком, читаясь в материал, разбираться... Может, уже этого окажется достаточно. Почаще листайте учебники — просто так, для себя, все время разговаривайте с ребятами о том, что делается в школе. Это сблизит вас с ребенком, сделает ваши отношения доверительными (если, конечно, будет видна ваша искренняя заинтересованность), обогатит и вашу жизнь, не говоря уже о ребенке.

При опросе лишь немногие учащиеся ответили, что в учебной деятельности не нуждаются в помощи родителей. Это ребята хорошо успевающие, «схватывающие все на лету» или очень слабые, махнувшие же большинством детей признается, что хотя бы по одному-двум предметам испытывает трудности по причине:

- а) непонимания материала;
- б) множества пробелов и, как следствие из этого;
- в) нежелания учиться.

В большей степени опрошенные нуждаются в помощи ро-

дителей, чем учителей (т. к. часто стесняются при всем классе задать вопрос или подойти к учителю и разрешить все проблемы, иногда из-за занятости педагога, большой нагрузки). Но обращаются же часто ребята за помощью к родителям из-за:

- а) боязни отказа;
- б) больших пробелов и в) опять же нежелания по приведенным выше причинам.

Получается, что наши плохо успевающие дети ходят по законамовой кругу, из которого им уже и во спасение не выбраться, нужна помощь. Нужно бороться за детское чувство безопасности! Все серьезные школьные неприятности начинаются у детей именно тогда, когда этой безопасности нет. Непонятная тема, запущен целый раздел, впереди — контрольная, а помощи ждать неоткуда. В этом предмете так сложилось — тут же почему-то начинаются неприятности с другим (и это объяснимо, ребенок теряет уверенность в себе и во всем, впереди под ногами). И вот в дневнике — одни двойки, в школе — безнадёжность, дома — выговоры и наказания...

Вникайте в каждый учебный день своего сына или дочери именно для того, чтобы в любой момент сразу же почувствовать: здесь у него что-то не то, слабое место. Посидите вместе с ребенком, поговорите с ним о этой теме. (Уверены, что полчаса-час всегда можно выкроить, больше времени тратим на пустые разговоры (те же нотации ребенку) и переругивания со своей половинкой).

И. ЗЯДУКЕНЕ.

(Продолжение следует).

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# Насилие — плохой помощник

Все дети, поступающие в приют, первый раз, помещаются в изолятор. В нем, как и во всем детском приюте, нет решеток и замков. Через пять часов дети сбежали. После этого возмущенные члены комиссии рассказывали, как им пришлось «трудно», ведь надо было силой забирать детей у отца. Дети кричали, плакали, сопротивлялись, поэтому пришлось вызвать еще двух мужчин-милиционеров. Многие жители нашего района знают отца данного семейства, и это не мешает, когда детей забирать только он выглядел самым родным и близким и в глазах детей еще больше вырос: ведь он их любил,он за них борется, а эти чужие люди пришли для того, чтобы разлучить их.

Забрав силой детей и доставив их в приют, комиссия посчитала, что выполнила свой государственный долг, хотя и в нарушении закона. Такое решение было бы оправдано, если бы произошло впервые, но в августе этого же года благодаря «заботе» всех органов, занимающихся с детьми, папа с двумя несовершеннолетними решил сбежать и пробродяжничал четыре месяца. В итоге Денис, ученик 5 класса, в этом учебном году

еще ни одного дня не учился. Что же было сделано органами по охране детства за это время? Собраны документы на лишение отца родительских прав и переданы в суд? Нет. Так на каком основании дети силой отбирали у отца? Члены комиссии должны были знать, что они нарушают закон. И непонятно для чего была сделана опись имущества, если сегодня четырехкомнатная квартира семьи Ж. совершенно пуста.

НИСКОГДА не снимаю ответственности с себя и своего коллектива за побег детей, но еще и еще раз хочу подчеркнуть, что наше учреждение — не камера предварительного заключения и никогда на наших окнах не повисает решетка. Создано оно не для нас, взрослых, который хотелось бы скарпопальничать решать те вопросы, которые по долгу службы надо решать с большой осторожностью и вниманием, так как они касаются детей.

Детский приют социально защищая детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и помогая ребенку найти из нее выход. Разве не гуманно то, что ребенок, проживающий в детском приюте, не лишается привычной среды, ма-

жет посещать свою же школу, дружить с прежними ребятами, лечиться в местной поликлинике? Для нас важно, чтобы ребенок поверил в нас, взрослых, разобрался, что в этой жизни хорошо и что плохо, и, наверное, нам не достигнуть необходимого результата, если мы начнем опять же с насилия.

Что добились члены комиссии своими действиями? Папа вместе с несовершеннолетними детьми (их видели с чеходами) в морозную стужу опять отправились в бега, и чем это теперь закончится — никто не знает.

Работа с неблагополучными семьями трудна, кропотливая и, к сожалению, не всегда благодарная и результативная, но она может иметь положительный результат, если действовать систематически и целенаправленно. И еще одно непременное условие в центре этой работы — доверие к ребенку, только о его благо, взрослые, должны думать, когда совершаем то или иное действие. И если маленький человек протестует и не соглашается, необходимо терпеливо помочь ему разобраться в ситуации. Насилие в таких случаях — плохой помощник.

Н. БРЮХАНОВА, директор приюта «Незадешко».

★ СЛУЖБА 02

# КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Оперативные сводки дежурной части РОВД в последние время стали носить более серьезный характер: теперь, если крадут, то уже по-крупному — миллионы. Довольно частыми стали сообщения о найденных трупах, о хищении дорогостоящих меховых вещей. Это не может не привлечь внимания наших детективов, несущих беспокойную службу на всех участках возможного проявления криминала. Им многое удается предотвратить, опознать и привлечь к ответу преступивших закон. Однако поток заявлений не прекращается. Сегодня мы назовем главные из них, поступившие в дежурную часть с 9 по 16 декабря.

9 декабря Б. из Кодинска заявил, что в школе № 3, в кабинете математики, у ее дочери был украден норковый берет стоимостью 700000 рублей. Проводится проверка.

Поступило заявление Е., проживающего в Кодинске, что у него из полуподвального помещения по ПЛК, 3 похищено личное имущество на сумму 1600000 рублей. Проводится проверка.

Заявление гр. Н. о том, что 6 декабря неизвестные лица похитили инвентарь и спецодежду из бытовки центрального рстарного зала правого берега БГЭС на сумму 2330268 рублей.

Заявление из детского приюта «Незадышко», что 8 декабря ушли из приюта и до настоящего времени не вернулись Журявлев Денис 1987 г. р. и Журявлев Юра 1991 г. р.

— Вечером 8 декабря из гаража УП-288/1 произведен угон автомобиля «Илва», принадлежащего гр. Ш. Возбуждено уголовное дело.

10 декабря поступило заявление от Д. проживающего по ул. Ручейной, что неизвестные лица путем взлома замка 9 декабря похитили из ее квартиры личное имущество на сумму 2000000 рублей.

Заявление гр. Н. из Кодинска, что некий К. путем вымогательства забрал у ее сына кожаную куртку. Сумма ущерба — 800000 рублей. Проводится проверка.

Заявление из Биден от Б., что неизвестные лица в середине ноября из амбара, принадлежащего ей, похитили личные вещи на сумму 3000000 рублей.

Поступило заявление от кодинца Л. о том, что с 23.10 по 5.11.97 г. из его кабинета был похищен телефон транковидиоаппарат, стоимость 8500000 рублей. Проводится проверка.

11 декабря поступило телефонное сообщение от дежурного диспетчера М. о том, что в 10 ч. 30 м. произошло возгорание в квартире по улице БГС, 11. В квартире был обнаружен труп гр. Пилипенко В. В. 1955 г. р. без признаков насильственной смерти.

Заявление гр. Т., что неизвестными лицами в период между 11 и 12 часами с медицинского поста ЦРБ похищен норковый берет стоимостью 800000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Телефонное сообщение от дежурного диспетчера скорой помощи, что ими по адресу ПЛК, 22/1 был обнаружен труп Федосовой без признаков насильственной смерти.

Заявление кодинца С. о том, что 13 декабря путем подбора ключей некий Д. проник в его квартиру и похитил 1500000 рублей.

Заявление жителя Кодинска Ч., что из бытовки РПБ-3 похищены личные вещи на сумму 3000000 рублей. Проводится проверка.

Телефонное сообщение от дежурного диспетчера скорой помощи, что ими по адресу ПЛК, 22/1 был обнаружен труп Федосовой без признаков насильственной смерти.

Заявление кодинца С. о том, что 13 декабря путем подбора ключей некий Д. проник в его квартиру и похитил 1500000 рублей.

Заявление жителя Кодинска Ч., что из бытовки РПБ-3 похищены личные вещи на сумму 3000000 рублей. Проводится проверка.

Телефонное сообщение дежурному ППЧ-90 о том, что в п. Н.-Болтурино произошло возгорание хозяйственных построек и сгорела автомашина «Жигули». Проводится проверка.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

## ВНИМАНИЮ КЛИЕНТОВ И ВКЛАДЧИКОВ БАНКА «ЕНИСЕЙ»!

В связи с исполнением Указа Президента Российской Федерации от 4 августа 1997 года № 822 «Об изменении нарица тельной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен» и решения Совета директоров Центрального банка Российской Федерации от 1 апреля 1996 года «О переходе банков России на новые планы счетов бухгалтерского учета» в период с 30 декабря 1997 года по 5 января 1998 года Кодинский филиал АКБ «Енисей» не производит расчетно-кассовое обслуживание своих клиентов — юридических и физических лиц (вкладчиков и ссудозаемщиков).

### УВАЖАЕМЫЕ КОДИНЦЫ! УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЮТ ВАС НА НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

- 28 ДЕКАБРЯ.  
Детская библиотека в 12.00 — Самый лучший праздник — «Новый год» (детский праздник).  
РДК «Рассвет» в 10.00, 12.00, 14.00 — Театрализованное представление «Спящая Красавица» театра «Забавы».
- 29 ДЕКАБРЯ.  
РДК «Рассвет» в 10.00, 12.00, 14.00 — Театрализованное представление «Спящая Красавица».  
21.00 — Молодежная праздничная развлекательная шоу-программа Вечеринка «Новый год».  
31.12 по 1.01 — Ночная новогодняя шоу-программа «Карнавальная ночь».
- 1, 2, 3 ЯНВАРЯ.  
РДК «Рассвет» в 10.00, 12.00, 14.00 — Театрализованное представление «Спящая Красавица».  
21.00 — Молодежное диско-шоу «Дубль В».
- 2 ЯНВАРЯ.  
Детская библиотека в 12.00 — «Хвойная радость — счастье в дом» (карнавал костюмов);  
14.00 — «Новогодний карнавал».
- 2, 3, 4 ЯНВАРЯ.  
Музей в 11.00 — «Новогодние волшебства».
- 3 ЯНВАРЯ.  
ЦБС в 12.00 — «Дед Мороз играет» (игротек).  
4 ЯНВАРЯ.  
ЦБС в 12.00 — «Ночь перед Рождеством» (рождественский спектакль);  
в 14.00 — «Новогодняя мозаика» (игра для юношества).
- 6 ЯНВАРЯ.  
ЦБС в 12.00 — «Рождество Христово славлено» (спектакль для детей).  
РДК «Рассвет» в 16.00 — «Ах, эта волшебная рождественская ночь».
- 9 ЯНВАРЯ.  
Музей в 11.00 — «Фольклорный водевиль».
- 11 ЯНВАРЯ.  
Детская библиотека в 12.00 — «Подарок» (спектакль для детей).
- ЦБС в 14.00 — «Проще простого в Новом году».
- 13 ЯНВАРЯ.  
ЦБС в 11.00 — «Здравствуйте в Новом году» (вечер для пожилых).  
Музей в 11.00 — «Фольклорный водевиль».
- Приглашаем всех кодинцев в новогоднюю ночь на веселые карнавалы! Вас ждут народный театр «Забавы», песни, шутки, веселье, игры, призы-сюрпризы!  
Дед Мороз и Снегурочка приготовили подарки для тех, кто примет участие в костюмированном параде.  
И на площади под елкой Приз кто хочет получить — Должен с шутками и смехом Там костюм свой защитит!
- ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, дача в «Зеленом» (15 соток), стенка, видеокамера, магнитофон-приставка катушечный «Идель», стереосистема «Афитон», столик журнальный, стол раздвижной, зеркала, зеркальный столик, стекло, ДВТ, деревообрабатывающий станок, тумбочки прикроватные, гвозди, клей столярный, а/м ЛУАЗ, ватный аппарат, а/м ЗАЗ (на запчасти), подставки под телевизор, прицеп жигулевский, холодильники «Бирюза-18», микроволновка «Мечта», центрифуга, телевизор «Шерлок», электродубовый, циркулярка, электродрель, эбонит, насос «Малыш», сварочный аппарат, тренажер, свертники.
- Торг уместен.  
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 44; тел. 4-75-60.  
1771

КУПЛЮ однокомнатную квартиру.  
Тел. 4-40-56.  
1760

Уверенное удостоверение «Ветеран труда» № 170336, выданное на имя РАЩЕНКО Александра Максимовича. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.  
1765

ЗАО СП «Быв» примет на работу РАМЩИКОВ.  
Справки по тел. 4-20-18.  
1759

К СВЕДЕНИЮ АВАПАССАЖИРОВ!

С 30 декабря 1997 года по 4 января 1998 года включительно РЕЙСЫ НА КРАСНОЯРСЬ ВЫПОЛНЯТЬСЯ НЕ БУДУТ.

ВВЕДЕНИ ЛЬГОТЫ по 31 декабря 1998 года на рейсы авиаконники «Сибавиатранс» до Красноярска:

- пенсионерам — 30% (женщинам 50 лет и старше, мужчинам 55 лет и старше, при наличии пенсионного удостоверения);
  - учащимся школ — 30% (согласно справке на школы);
  - студентам очного обучения — 30% (согласно студенческому билету).
- 1772

Скорбим вместе с родными и близкими о безвременной ушедшей из жизни нашей дорогой подруге  
Галине Андреевне ИВАНОВОЙ.  
Трудно представить, что она никогда не встретит нас своей доброй улыбкой. Нам будет ее не хватать.

Таджибаева Татьяна, Илюшина Надежда, Сокольниковка Раиса.

Выражаем глубокое соболезнование нашей однокласснице Ивановой Марине по поводу кончины ее матери, Галины Андреевны, 9 «В».

1757

Коллектив СВЭС выражает глубокое соболезнование Даниловой Татьяне Ильиничне и Данилову Юрию Федоровичу, их семье и близким по поводу преждевременной смерти их сына ДАНИЛОВА Федора.

Коллектив учащихся и учителей Кодинской средней школы № 2 выражает соболезнование родителям, родным и близким ученика 9 «А» класса ДАНИЛОВА Федора. Скорбим вместе с вами.

Ученицы 9 «А» класса Кодинской средней школы № 2 выражают соболезнование Даниловой Татьяне Ильиничне, Юрию Федоровичу и Ане в связи с безвременной смертью ДАНИЛОВА Федора. Ученики 9 «А» класса, Ольга Анатольевна.

Коллектив учащихся и родителей, классный руководитель 8 «А» класса КСШ № 2 выражают искреннее соболезнование Даниловой Ане, родителям — Татьяне Ильиничне и Юрию Федоровичу — в связи с преждевременной смертью брата и сына — ДАНИЛОВА Федора. Разделяем ваше горе и скорбим вместе с вами.

Выражаем искреннее соболезнование родителям нашего друга Федора — Татьяне Ильиничне и Юрию Федоровичу Даниловым — по поводу преждевременной его смерти. Скорбим вместе с вами. Нам навсегда останется в нашей памяти. Друзья, подруги.

„СП“

Главный редактор —  
Н. В. ЗОНОВА

---

НОМЕР ПОДАТОУВИЛИ:  
Г. Ю. БАГАНОВСКАЯ —  
ответственный секретарь  
Л. В. ВАСИЛЬЕВ —  
зав. отделом информации  
К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зав. общеполитическим отделом  
В. Г. ЗЫКОВ —  
зав. производственно-  
экономическим отделом  
Е. В. ПЕРВУХИНА —  
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор, приемная 4-41-31  
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21  
отв. секретарь, корректор 4-46-48  
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ  
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

— Адрес редакции: 663477,  
г. Кодинск Красноярского края  
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Метрантаж — А. В. СПИРИНА.  
Литотиписты — Н. В. КРИГЕР,  
Г. М. ЛЕВДО.  
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.  
Объем — 1 печатный лист  
Индекс — 52335.  
Печать высокая.  
Тираж 4840.  
Цена № 156.

# ЕЩЕ НЕМНОГО, ЕЩЕ ЧУТЬ-ЧУТЬ...

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ, ЖИТЕЛИ БОГУЧАНСКОГО И МОТЫГИНСКОГО РАЙОНОВ!

Мы от имени жителей Кежемского района обращаемся к вам с просьбой прийти на выборы и поддержать нашего кандидата Анатолия Михайловича Игнатьева. Это достойный кандидат, совершенно нестандартный человек, очень сильный, с огромной энергией. Он не ищет и не ждет погоды и в своей тьму-таракани умудряется постоянно что-то раскручивать, разувать, ищет возможность заработать лишнюю копейку, чтобы медицина в районе не умирала.

А самое главное — он человек честный, принципиальный и предельно жесткий в отстаивании своих интересов. Человек, умеющий достигать своей цели, несмотря ни на что.

В первом туре была честная борьба, и она показала, что А. М. Игнатьев утратил время не зря в своей жизни и добрая слава о нем разошлась и по другим районам.

В Богучанском районе он набрал 2062 голоса или 17,84% от числа голосовавших; в Мотыгинском — 591 (10,14%), в Кежемском — 4603 (76,96%).

Он — сильнейший среди достойных. Однако те, кто изобрели правила выборов, придумали (непознато) из каких побуждений еще и второй тур. Хотя народ пребывает в таком неверии, что и на один тур его трудно поднять. Ведь уже до мартини, маришала политическая трескотня, тусовка обещания и погуболенная жизнь на фоне светской хроники о причудах богатых и их драках за кусок национального пирога.

Второй тур опасен тем, что люди не придут на голосование и результат получится случайным.

Дзержинский и Тасеевский районы находятся в лучшем географическом положении — близко от Красноярска, хорошая дорога, связь. Видно, поэтому избиратели охотнее идут голосовать. Сравните: в Дзержинском районе 56 процентов избирателей пришли на участки, в Тасеевском — 42%, в Кежемском — лишь 34,7 процента. Не стоит надеяться, что депутат от Дзержинского и Тасеевского районов возьмется изучать и решать наши специфические проблемы, связанные с большими стройками, мощной лесной и горной промышленностью и погибающим поселками.

Мы уважаем патриотизм дзержинцев и тасеевцев и их права «двигать» своего кандидата. Но наших соседей — Богучанцев и мотыгинцев — мы воспринимаем не как соперников в предвыборной борьбе, как это было в первом туре. Мы с вами в одной лодке, и у нас есть один реальный кандидат, который кормит нас в ангарскую землю. У нас почти нет сомнений, что Приангарье проголосует за своего «исконогого», весь вопрос только в том, НАСКОЛЬКО ДРУЖНО мы проголосуем.

Обращаемся ко всем нашим соседям — помогите нам и себе избрать нашего кандидата в Законодательное собрание края.

Честное слово, вы об этом не пожалеете!

ГРУППА ПОДДЕРЖКИ.

(ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ГРУППОЙ ПОДДЕРЖКИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗС КРАЯ АНАТОЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА ИГНАТЬЕВА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ БОГУЧАНСКОГО, МОТЫГИНСКОГО, КЕЖЕМСКОГО РАЙОНОВ)

## В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ — К ПОБЕДЕ!



«ЧТОБ ТОЛЬКО НЕ СМОЛК ПОД ДУГОЙ КОЛОКОЛЬЧИК...»

✦ ЮМОРЕСКА

## Как Глашка Ваньке пеняла...

Ванька, ты чаво на печи прещ, на выборы не идеш? Аль, думаш, тебе шангы сами в рот сиганут? Накинь теплушку да тошай на выборы, голосуй за ИГНАТЬЕВА. Он нашешкий мужик, тугошный — ангарец.

Лонись, поминьш, Говорского в начальники выбирали? Как эсь бежали голосовать-то. Дунья-

то Брюхановых в чирках припустила в клуб, ажно пар позади из-под ног валил... А ноне чаво расупоинилась? Думаеш, тебе Шилоз из Дзержинского пироги слать будет? Не дождеши, ни самим едва хватат. Моget, он тоже и иначво мужик, но дуй Ангары книшкой тонковат. Замерзнем, как говяшиш, при таком депутате.

Говоришь, у тя апатия к политике, и ты теперича безработный? Игнатьев, гряд, лобу апатию без наркозу удалят.

В общем, паря, думай — не думай, а дуй на выборы. Там, гряд, ноне бесплатно спирт медлинским опохмелять будут — все не зазря по холдуку потелепашас.

У нас  
есть  
шанс

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИАНГАРЬЯ!

Приближается второй тур выборов в Законодательное собрание края. У нас есть реальный шанс иметь своего депутата в краевом органе власти.

Нужно немного — прийти на выборы и проголосовать за того, кто вам ближе, с кем связываете вы свои надежды.

К сожалению, районы Нижнего Приангарья не провели должной активности в первом туре выборов, но нам всем нужно осознать, что никто о нас не позаботится, кроме нас самих.

А Приангарье ожидает не самые лучшие дни. Государственные умы новой формации уже не считают, что Россия должна пристать к Сибири. А развитие Севера вообще стало считаться экономически невыгодным. В эти смутные времена, как никогда, мы должны быть сплоченными и организованными.

Нельзя позволить закрывать предприятия, стройки, выключая оборотные средства в федеральный бюджет. Нельзя бросать на произвол судьбы людей, которые отдали развитию Приангарья лучшие годы жизни.

Именно поэтому еще и еще раз прошу всех избирателей принять участие в выборах. Нельзя отказываться от участия в решении вопросов собственного будущего.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации  
Кежемского района.



